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Ora che si vuole votare, io ho diritto che si sappia al-
meno che ho proposto l'ordine del giorno puro e sem-
plice. 

PRESIDENTE. Onorevole Ercole, io le darò le spiega-
zioni che desidera. 

Deggio osservare che i voti proposti sono due, ma 
si confondono in uno solo. 

Ora, ella coll'ordine del giorno puro e semplice che 
ha mandato quando si trattava solo di questo, non 
poteva far altro, se non che risollevare inopportuna-
mente una questione che si è già affacciata e venne in 
un caso pratico decisa dalla Camera, non è gran 
tempo ; cioè se l'ordine del giorno puro e semplice 
può presentarsi contro una sola proposta. 

E l'onorevole Ercole rammenta che io ho dovuto 
reclamare contro questa applicazione nel senso che la 

- Camera a?eva già dapprima determinato che l'ordine 
del giorno puro e semplice non ha forza che sopra due 
o più proposte. E l'onorevole Ercole deve rammentare 
che ultimamente la Camera ha emesso un voto per 
mandare al Comitato una proposta del deputato Bro-
glio sopra questo argomento, e che la questione è tut-
tora pendente. 

Ora io avrei mancato al mio dovere se avessi am-
messo l'ordine del giorno puro e semplice contro un 
solo voto motivato^ 

RUSPOLI È. Domando la parola per una dichiarazione. 
Voci. Ai voti ! ai voti 1 
RUSPOLI E. Convinto che la Camera si assoderà al-

l'interpretazione data dall onorevole relatore delia 
Commissione all'articolo quinto di questa legge, io 
dichiaro di ritirare la mia proposta. (Bravo!) 

PRESIDENTE. L'onorevole Crispi ritira il suo? 
CRÌSPI. Dopo le parole dell'onorevole Lanza, non sarò 

così insensato da mantenere l'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Dunque pongo ai voti l'articolo quinto. 
(È approvato.) 
La seduta è levata a ore 6 15. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Seguito della discussione del progetto di legge 
sulle guarentigie delle prerogative del Sommo Ponte-
fice e della Santa Sede. 

Discussione dei progetti di legge : 
2° Abrogazione della legge relativa all'anzianità e 

alle pensioni degli allievi dell'Accademia militare; 
3° Parificazione di alcuni dazi di esportazione ; 
4° Disposizioni relative ai boschi ed alle foreste de-

maniali ; 
5° Disposizioni sulla riforma degli ufficiali e assimi-

lati militari ; 
6° Istituzione dei magazzini generali ; 
7° Legge fondamentale sulla leva marittima ; 
8° Relazione di petizioni. 
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